
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 24 SETTEMBRE 2013 N. 130
  

ATTI ASSEMBLEARI                                                                         IX LEGISLATURA

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DEL 24 SETTEMBRE 2013, N. 130

PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

INDI PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE ROSALBA ORTENZI

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

Consiglieri Segretari Moreno Pieroni e Franca Romagnoli

Assiste il  Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Alle ore 10,15, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il  Presidente dichiara 
aperta  la  seduta  dell’Assemblea  legislativa  e, non essendovi  obiezioni,  dà  per  letti  i  processi 
verbali delle sedute nn. 128 e 129 del 10 e 17 settembre 2013, i quali si intendono approvati ai  
sensi  dell’art.  29 del  Regolamento interno.  Dopo aver  dato lettura delle  comunicazioni,  dà la 
parola,  sull'ordine  dei  lavori,  ai  consiglieri  Sciapichetti,  Binci  (rispettivamente  propongono 
l'iscrizione della mozione n. 555 e dell'interrogazione n. 1384), Marinelli (come anticipato nella 
Conferenza dei Presidenti dei Gruppi chiede ed ottiene l'iscrizione e la trattazione della mozione 
n. 552 "Iniziative volte a regolamentare i rave party"), Natali (ai sensi dell'art. 35, VI comma, del 
R.I.,  sollecita  la  Giunta affinchè relazioni  in  merito  alle  vicende di  Indesit  e  Banca Marche), 
Ciriaci e Ortenzi (sollecitano l'esame delle mozioni  nn. 507, 503, 511 relative alla realizzazione 
della centrale a biomasse di Campiglione di Fermo).

Conclusi  gli  interventi,  il  Presidente  stabilisce  di  iscrivere  al  prossimo  ordine  del  giorno  la 
mozione n. 555 e l'interrogazione n. 1384 e, come concordato nella Conferenza dei Presidenti dei 
Gruppi, non essendoci obiezioni, iscrive al punto 6 bis dell'ordine del giorno della seduta odierna 
la mozione n.  556 (concernente l'improvvisa soppressione degli  Uffici  territoriali  dell'Agenzia 
delle Entrate di Recanati, Camerino e Fabriano) ed anticipa al punto 8 ter le mozioni nn. 507, 503,  
511, propone, infine, l'iscrizione d'urgenza della proposta di deliberazione n. 28. Intervengono i 
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consiglieri Romagnoli (oratore a favore), Perazzoli e Ricci (chiede una breve sospensione della 
seduta per una riunione della maggioranza). Il Presidente, ai sensi dell'art. 27, III comma, del R.I.,  
pone in votazione l'iscrizione d'urgenza della proposta di deliberazione n. 28, ricordando che è 
necessaria la maggioranza qualificata. L'Assemblea legislativa approva a maggioranza qualificata 
dei due terzi dei votanti.

Il Presidente sospende la seduta.

La seduta è sospesa alle ore 10, 35.

La seduta riprende alle ore 11,05.

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Il Presidente riprende la seduta e, ai sensi dell'art. 27, IV comma, del R.I., pone in votazione la 
modifica all'ordine del giorno: iscrizione al primo punto della proposta di deliberazione n. 28. 
L'Assemblea legislativa approva. Passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all'ordine del 
giorno, su decisione dell'Assemblea, che reca:

 PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 28 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 
“Referendum abrogativo delle disposizioni di cui all'articolo 1, commi 2, 3, 4, 5 e 5 bis 
della legge 14 settembre 2011, n. 148 e dei decreti legislativi n. 155 e 156 del 7 settembre 
2012”.

Discussione generale

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza 
consigliera Ortenzi e al relatore di minoranza consigliere Massi.

Intervengono i consiglieri Bugaro, Bucciarelli, Foschi, D'Anna, Perazzoli, Romagnoli, Binci,

(PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE ROSALBA ORTENZI)

Cardogna.

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione dell'emendamento.

ESAME E VOTAZIONE DELL'EMENDAMENTO

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Concluso l'esame e la votazione dell'emendamento, il Presidente, per appello nominale chiesto a 
nome dei consiglieri Trenta, Marangoni, Carloni,  indice la votazione finale della proposta di 
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deliberazione n. 28, emendata, per la cui approvazione, ai sensi dell'art. 30, della legge n. 
352/1970, è richiesta la maggioranza dei componenti assegnati alla Regione.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.

Il Presidente passa alla trattazione del punto:

 ELEZIONE DEL DELEGATO EFFETTIVO DEL CONSIGLIO REGIONALE CHE 
PROVVEDE  AGLI  ADEMPIMENTI  RELATIVI  ALLA PRESENTAZIONE  DELLA 
RICHIESTA DI  REFERENDUM  ABROGATIVO  DELLE  DISPOSIZIONI  DI  CUI 
ALL'ART. 1 COMMI 2, 3, 4, 5, 5 BIS, DELLA LEGGE N. 148 DEL 14 SETTEMBRE 
2011, E DEI DECRETI LEGISLATIVI N. 155 E N. 156 DEL 7 SETTEMBRE 2012.

 (Art. 29, l. 25 maggio 1970, n. 352)

Il  Presidente,  dopo aver ricordato che ciascun consigliere può votare un solo nome,  indice la 
votazione a scrutinio segreto.

O M I S S I S

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:

VOTANTI   30
SCHEDE VALIDE          25
SCHEDE BIANCHE            5
SCHEDE NULLE   0

Hanno ricevuto voti:  

Rosalba Ortenzi  N. 13

Francesco Massi  N.   8

Sandro Donati  N.   2

Roberto Zaffini  N.   2

Il  Presidente  proclama  eletto  delegato  effettivo  del  Consiglio  regionale  che  provvede  agli 
adempimenti relativi alla presentazione della richiesta di referendum abrogativo delle disposizioni 
di cui all'art. 1 commi 2, 3, 4, 5, 5 bis, della legge n. 148 del 14 settembre 2011, e dei decreti  
legislativi n. 155 e n. 156 del 7 settembre 2012 il Consigliere Rosalba Ortenzi.
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Il Presidente passa alla trattazione del punto:

 ELEZIONE DEL DELEGATO SUPPLENTE DEL CONSIGLIO REGIONALE CHE 
PROVVEDE  AGLI  ADEMPIMENTI  RELATIVI  ALLA PRESENTAZIONE  DELLA 
RICHIESTA DI  REFERENDUM  ABROGATIVO  DELLE  DISPOSIZIONI  DI  CUI 
ALL'ART. 1 COMMI 2, 3, 4, 5, 5 BIS, DELLA LEGGE N. 148 DEL 14 SETTEMBRE 
2011, E DEI DECRETI LEGISLATIVI N. 155 E N. 156 DEL 7 SETTEMBRE 2012.

 (Art. 29, l. 25 maggio 1970, n. 352)

Il  Presidente,  dopo aver ricordato che ciascun consigliere può votare un solo nome,  indice la 
votazione a scrutinio segreto.

O M I S S I S

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:

VOTANTI    25
SCHEDE VALIDE           14
SCHEDE BIANCHE           11
SCHEDE NULLE    0

Hanno ricevuto voti:  

Francesco Massi  N.   8

Roberto Zaffini  N.   2

Sandro Donati  N.   2

Elisabetta Foschi  N.   1

Angelo Sciapichetti  N.   1

Il Presidente proclama eletto delegato supplente del Consiglio regionale  che provvede agli 
adempimenti relativi alla presentazione della richiesta di referendum abrogativo delle disposizioni 
di cui all'art. 1 commi 2, 3, 4, 5, 5 bis, della legge n. 148 del 14 settembre 2011, e dei decreti  
legislativi n. 155 e n. 156 del 7 settembre 2012 il Consigliere Francesco Massi.
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Il  Presidente  passa  alla  trattazione  del  punto  iscritto  all’ordine  del  giorno,  su  decisione 
dell'Assemblea, che reca:

 MOZIONE N. 552 dei consiglieri Marinelli, Bucciarelli, Camela, Cardogna, D'Anna, Eusebi, 
Latini, Massi, Natali, Pieroni, Ricci, Zaffini "Iniziative volte a regolamentare i rave party".

Il Presidente la pone in votazione.  L'Assemblea legislativa approva la mozione n. 552.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA DI  LEGGE  N.  259  (testo  base)  ad  iniziativa  dei  consiglieri  Trenta, 
Cardogna,  Bugaro,  Busilacchi,  Sciapichetti,  Latini,  concernente:  "Limes  -  territori  di 
confine - proposte e progetti condivisi e cofinanziati per lo sviluppo e l'integrazione 
delle aree di confine";

 PROPOSTA DI LEGGE N. 309 dei consiglieri Latini, Trenta, concernente: "Attività per 
l'incentivazione allo sviluppo e la valorizzazione di una macroregione centrale".

(abbinate ai sensi dell'art. 66 del R.I.)

Discussione generale

Il  Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al  relatore di maggioranza 
consigliere Traversini e alla relatrice di minoranza consigliera Romagnoli.

Intervengono i consiglieri Trenta,

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Zaffini.

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli e 
dell'emendamento.

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DELL'EMENDAMENTO

ARTICOLO 1

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 2

Esame dell'emendamento all'articolo 2

Votazione: (il Presidente rilevato una problematica tecnica nella votazione dell'emendamento 2/1, 
l'annulla e ne dispone l'immediata rinnovazione) vedi verbale di votazione agli atti.
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Esame dell'art. 2

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 3

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli e dell'emendamento, il Presidente pone in votazione 
il coordinamento tecnico. l'Assemblea legislativa approva. Indice, infine,  la votazione finale 
della proposta di legge n. 259 (testo base).

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA DI LEGGE N. 292 ad iniziativa dei consiglieri Busilacchi, Ricci, Cardogna, 
Eusebi,  Malaspina,  Pieroni,  Latini,  Bugaro,  Silvetti,  Zinni,  concernente:  "Iniziative 
regionali per il rilancio della città di "Ancona capoluogo".

Discussione generale

Il  Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al  relatore di maggioranza 
consigliere Eusebi e al relatore di minoranza consigliere Massi. 

Intervengono i consiglieri Busilacchi, Bucciarelli, Marangoni, Marinelli, Giancarli (ritira i suoi 
emendamenti), Camela, Binci.

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli e 
dell'emendamento.

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DELL'EMENDAMENTO

ARTICOLO 1

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 2

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 3

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.
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ARTICOLO 4

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 5

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 6

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 6 bis (dichiarazione d'urgenza) - emendamento istitutivo

Votazione: l'Assemblea legislativa non approva.

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli e dell'emendamento, il Presidente pone in votazione 
il coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva.  Dopo aver dato la parola, per le 
dichiarazioni di voto, ai consiglieri Acquaroli (chiede la votazione per appello nominale anche a 
nome dei  consiglieri  Natali  e  Marangoni),  Binci,  Bucciarelli,  indice  la  votazione finale,  per 
appello nominale, della proposta di legge n. 292.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

Il Presidente, dopo aver dato la parola sull'ordine dei lavori al consigliere Marangoni, dichiara 
chiusa la seduta alle ore 13,40.

IL PRESIDENTE

Vittoriano Solazzi

I CONSIGLIERI SEGRETARI

Moreno Pieroni

Franca Romagnoli
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